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Drage kolege, 
 
Na sastanku Biroa FILA od 31. siječnja 2009. godine u Rimu (Italija) 
usvojene su slijedeće izmjene u hrvačkim pravilima. Ove izmjene stupaju na 
snagu neposredno za sva natjecanja, koja su upisana u Kalendar FILA. 
Nakon 30 svibnja 2009. god, vjerojatno nakon Kontinentalnih prvenstava, 
BIRO FILA će analizirati učinkovitost izmjena i konačno će odlučiti o onom što 
će se primjenjivati do Olimpijskih igara u Londonu 2012. 
 
 
A) ZA SVE STILOVE: SLOBODNI, GRČKO-RIMSKI, HRVANJE ZA ŽENE 
 

1. Suđenje meča 
 
Sudačko tijelo se sastoji samo od jednog suca na strunjači, jednog bodovnog 
suca i jednog predsjednika strunjače. Odluke trebaju donositi većinom 
glasova 2 prema 1 ili jednoglasno. Pri donošenju odluka nemaju pravo gledati 
video. 
 

2. Pravo hrvača  ili hrvačice 
 
Svaki hrvač ima tijekom jedne borbe zatražiti od predsjednika strunjače da 
sa svojim sudačkim tijelom pregleda video zapis, ako smatra da su 
pogriješili. Ovo se treba uraditi posredstvom njegovog trenera, koji mora 
podignuti bijeli karton i predsjednik strunjače naređuje sucu na strunjači da 
zaustavi borbu čim ona stigne do neutralan položaja. Sudačko tijelo ostaje na  
svom mjestu i sporna akcija se projektira na velikom ekranu ukoliko postoji 
takova mogućnost u dvorani ili na semaforu za bodovanje. Takova 
funkcionalnost je dostupna preko softwarea Heracles. Taj način 
pregledavanja omogućuje da u čitavoj dvorani istovremeno pregledavaju 
spornu akciju i sudačko tijelo može odlučiti dali da potvrdi ili da promijeni 
svoju odluku. 
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Takova mogućnost se daje hrvaču samo jednom u meču. Svaki put, ako je 
"prigovor" usvojen i Sudačko tijelo (ili Žiri za žalbe) promijeni spornu odluku, 
hrvač zadržava svoje pravo za drugu priliku tijekom meča. Ukoliko je 
Sudačko tijelo dalo točno bodovanje i "prigovor" bio odbačen, hrvač više 
nema pravo na novi prigovor tijekom meča, a protivniku se dodjeljuje 1 bod. 
 
3.Žiri za žalbe 
 
Za svako Prvenstvo, žiri za žalbe koji je sastavljen od 3 osobe ( instruktora, 
članova Biroa ili stručnjaka) biti će određen za svaku strunjaču od strane 
Predsjednika FILA ili od osobe koja će biti određena u tu svrhu. Žiri za žalbe 
biti će smješten za jednim stolom koji je udaljen od bodovnog suca ili šefa 
strunjače i neće moći ni utjecati ni komunicirati sa sudačkim tijelom. Imati će 
za zadaću da kontrolira dali su svi postupci suđenja bili sukladni hrvačkim 
pravilima, ali neće moći sami zatražiti video kontrolu, budući da je to pravo 
rezervirano za hrvače. 
 
Kada hrvač uloži protest, Žiri za žalbe će razmatrati spornu akciju 
istovremeno kad i Sudačko tijelo i gledatelji. Žiri za žalbe treba biti 
obaviješten o odluci sudačkog tijela preko predsjednika strunjače i ako 
smatra da je Sudačko tijelo napravilo grešku, mišljenje Žirija za žalbe biti će 
prihvaćeno kao pravovaljano. 
Ako Sudačko tijelo ili Žiri za žalbe napravi ozbiljnu grešku, biti će kažnjeni od 
strane Biroa FILA i nikakva druga žalba ili prigovor neće se prihvatiti. 
 
 
B) IZMJENE U GRČKO-RIMSKOM NAČINU HRVANJA
 
Borbe u grčko-rimskom načinu hrvanja održavaju se na dva dobivena perioda 
od 2 minute koje se sastoje od 90 sekundi normalnog hrvanja sa stavljanjem 
u naređeni parter u zadnjih 30 sekundi svakog perioda. Hrvač, koji zauzima  
položaj gornjeg u klinču imati će pravo izbora između položaja sa strane za 
rebour i položaja iza svog protivnika sa dvije ruke na njegovim ramenima i 
jednim koljenom na tlu. U svim periodima (rundama) borbe, onaj koji vodi na 
bodove u 90 sekundi, imati će prednost da primi klinč i tamo neće biti 
kažnjavanja za njega ukoliko ne postigne tehnički bod tijekom 30 sekundi. U 
takovoj situaciji, ako gornji hrvač ostane neaktivan, sudac na strunjači treba 
zviždati i narediti borbu u položaju stojke do kraja vremena. Na kraju druge 
minute se proglašava pobjednik perioda. 
 
U situaciji kada je rezultat borbe 0:0 u 90. sekundi perioda. prednost da 
primi klinč daje se prvi put hrvaču u "crvenom" dresu i ukoliko se ista 
situacija ponovi u drugom periodu, prednost se daje hrvaču u "plavom" 
dresu. Ako tijekom prednosti klinča kod 0-0, gornji hrvač ne postigne 
bodove, donji hrvač dobiti će 1 bod i biti će proglašen pobjednikom perioda. 
 
Ako je svaki od hrvača dobio po jedan period i u trećem periodu se pojavi 
situacija 0:0 , izbor položaja, gore ili dolje, dati će se hrvaču koji je postigao 
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više tehničkih bodova ukupno u oba perioda. Ukoliko postoji jednakost u 
tehničkim bodovima, prednost će se dati prema vrijednosti postignutih 
bodova ili ždrijebom ukoliko vrijednost bodova ne omogućava da se odredi 
prednost. Ako nije postignut nijedan tehnički bod tijekom 30 sekundi, 1 
tehnički bod se dodjeljuje donjem hrvaču i proglašava ga se pobjednikom 
susreta. 
 
 
C) KAZNE ZA NEGATIVNO I NEDOZVOLJENO HRVANJE

 
Sve penalizacije koje su predviđene u pravilima protiv negativnog hrvanja 
i nedozvoljenih zahvata ostaju na snazi, ali se od strane sudaca traži veća 
strogost u primjeni postupka, što znači samo jedno upozorenje "attention" 
i ako se kršenje nastavi, javna opomena onom koji je pogriješio i 
odgovarajući bodovi njegovom protivniku.  
 
 
Akcije koje se na ovo odnose su slijedeće: 
 
 

− Bježanje sa strunjače 
 

− Bježanje iz zahvata 
 

− Blokiranje borbe u GR načinu s glavom na  na grudima  
 

− Blokiranje zaglavaka ruku svog protivnika da bi se izbjegla 
priprema akcije 

 
− Bježanje sa strunjače u parteru nakon položaja naređenog klinča  

od centra strunjače prema van 
 

− Očito odbijanje da se zadrži kontakt u položaju stojke. 
 
 
 
 
 
 

Raphaël Martinetti 
Predsjednik FILA 

 
 
Corsier-sur-Vevey, 09. veljače 2009/ap 
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